Вернуться к списку контрольных и зачетов
Контрольная работа за III четверть

Пробный вариант 

1. Определите класс соединений  и назовите вещества, формулы которых:
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          |      |                      |                                             |      |              |

         CH3 ОН                OH                                        CH3 CH3       Н
2. Составьте структурные формулы: 2-бром-4-метилфенола;   

2,3-диметил-2-этилбутаналя;

3. Решите цепочку превращений, укажите типы химических реакций:

А) С2Н4 → С2Н5Сl → С2Н5ОH → СН3-НС=О → СН3-СOОH

Б) этилен → ацетилен → уксусный альдегид → уксусная кислота → ацетат натрия 

4. Какая масса  метанола образуется при взаимодействии формальдегида массой 90 грамм с избытком водорода? Массовая доля выхода продукта реакции составляет 95%.

Ответы:

1. 2-метилпропановая кислота (класс карбоновые кислоты);                                                            

     бутанол-2 (спирт); 

     3,4-диметилпентаналь (альдегид);
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3. А) С2Н4 → С2Н5Сl → С2Н5ОH → СН3-НС=О → СН3-СOОH

С2Н4   +  HCl  →   С2Н5Сl (присоединение)

С2Н5Сl   +  NaOH  → С2Н5ОH  +  NaCl (замещение)

С2Н5ОH → СН3-НС=О + H2 (отщепление)

СН3-НС=О  +  Ag2O→ СН3-СOОH + 2Ag (окисление)

Б) этилен → ацетилен → уксусный альдегид → уксусная кислота → ацетат натрия 
С2Н4 → С2Н2 + H2 (отщепление)

С2Н2 + H2O → СН3-НС=О (присоединение)

СН3-НС=О  +  Ag2O→ СН3-СOОH + 2Ag  (окисление)

СН3-СOОH  +  NaOH→ СН3-СOОNa + H2O (обмен)

4. Дано:          

Решение:

m (CH2=O) = 90 г.              3 моль               х моль

η (СН3ОН) = 95%            СН2 =О  +  Н2→ СН3ОH          М(CH2=O) = 12+2+16 = 30 г/моль
Найти:


        1 моль                  1 моль         М(СН3ОН) = 12+4+16 = 32 г/моль
mпр (СН3ОН) = ?

ν = m/M            ν (CH2=O) = 90г:30 г/моль = 3 моль


                             х = 3 моль (СН3ОН)




     m =ν ·M
             mт (СН3ОН) =  3 моль ·  32 г/моль = 96 г

                                         mпр (СН3ОН) = η· mт =  0,95 · 96 г = 91,2 г.

Ответ: mпр (СН3ОН) = 91,2 г.

